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Τουρκία: Σύλληψη 500 ατόμων για φερόμενες σχέσεις με τον Γκιουλέν

υποψίες διαφθοράς που στόχευαν την κυ-
βέρνηση τον Δεκέμβριο του 2013, όταν ο 
Ερντογάν ήταν ακόμη πρωθυπουργός.
Ο Γκιουλέν, 81 ετών, θεωρείται από τον 
πρόεδρο Ερντογάν ως ενορχηστρωτής 
της απόπειρας πραξικοπήματος του Ιου-
λίου 2016.
Έκτοτε, οι τουρκικές αρχές έχουν κάνει 
περισσότερες από 300.000 συλλήψεις 
μετά από αυτό το αποτυχημένο πραξικό-

Ο
ι τουρκικές αρχές ανακοίνω-
σαν την Τρίτη τη σύλληψη 500 
και πλέον ατόμων που θεωρού-
νται ύποπτοι για συνδέσεις με 

τον μουσουλμάνο ιεροκήρυκα Φετουλάχ 
Γκιουλέν, τον οποίο η Άγκυρα κατηγορεί 
για ενορχήστρωση της απόπειρας πραξι-
κοπήματος το 2016.
«Έχουν εκδοθεί 704 εντάλματα σύλληψης 
και έχουν συλληφθεί 543 άτομα», γνω-
στοποίησε ο Τούρκος υπουργός Εσωτερι-
κών Σουλεϊμάν Σοϊλού.
Η επιχείρηση, που διεξήχθη σε 59 από 
τις 81 τουρκικές επαρχίες, είχε στόχο την 
οικονομική δομή της «τρομοκρατικής ορ-
γάνωσης FETO», αρκτικόλεξο που χρησι-
μοποιεί η Άγκυρα για να χαρακτηρίσει το 
δίκτυο Γκιουλέν.
Οι ύποπτοι που συνελήφθησαν κατηγο-
ρούνται ότι έλαβαν ή αναδιένεμαν χρήμα-
τα που εστάλησαν από το εξωτερικό από 
υποστηρικτές του Γκιουλέν, ο οποίος ζει 
αυτοεξόριστος στις ΗΠΑ.
Στο παρελθόν πολύτιμος σύμμαχος του 
Ερντογάν, ο Φετουλάχ Γκιουλέν κατηγορή-
θηκε από τις τουρκικές αρχές ότι διέδιδε 
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πημα, ιδιαίτερα στις τάξεις της αστυνομί-
ας, της δικαιοσύνης και του στρατού και 
μεταξύ διανοουμένων.
Η Τουρκία απαιτεί από τη Σουηδία και τη 
Φινλανδία την έκδοση των γκιουλενιστών 
αγωνιστών που ζουν στο έδαφός τους, θέ-
τοντας αυτό ως προϋπόθεση για την επι-
κύρωση από το τουρκικό κοινοβούλιο της 
ένταξης των δύο σκανδιναβικών χωρών 
στο ΝΑΤΟ.

σης πυρηνικών όπλων επί του ουκρανι-
κού πεδίου, αν και για την ώρα δεν έχουν 
απτές αποδείξεις για προσφυγή στη χρή-
ση τους στην Ουκρανία. Αίσθηση προκα-
λεί επίσης το γεγονός ότι δεν αποκλείουν 
ακόμη και δολοφονίες με πολιτικά κίνη-
τρα από ρωσικές μυστικές υπηρεσίες επί 
γερμανικού εδάφους.
Προβληματισμό προκαλεί, τέλος, το γεγο-
νός ότι οι γερμανικές μυστικές υπηρεσίες 
φέρονται να γνώριζαν εδώ και καιρό τους 
κινδύνους, για τους οποίους τώρα κάνουν 
ανοιχτά λόγο εξαιτίας του ρωσικού πολέ-
μου στην Ουκρανία. Ανοιχτό παραμένει 
το ερώτημα βέβαια κατά πόσον οι προει-
δοποιήσεις ή οι πληροφορίες που είχαν 
στη διάθεσή τους στο παρελθόν αξιοποι-
ήθηκαν, όπως έπρεπε.
Κατά την άποψη του επικεφαλής της BND, 
η ρωσική κυβέρνηση μπορεί να επιχειρή-
σει να επιβάλει στην Ουκρανία υπό «δυ-
σμενείς όρους». Από την ρωσική πλευρά 
δεν υπάρχει καμία ένδειξη για συμβιβα-

Έ
ντονη ανησυχία προκαλεί τις τε-
λευταίες ώρες στη Γερμανία δημο-
σίευμα στο Spiegel σχετικά με την 
ακρόαση στο γερμανικό κοινο-

βούλιο των επικεφαλής των τριών κορυ-
φαίων μυστικών υπηρεσιών της Γερμανί-
ας: Μπρούνο Καλ από την Ομοσπονδιακή 
Yπηρεσία Πληροφοριών (BND) Τόμας 
Χάλντενβανγκ από την Αρχή Προστασί-
ας του Συντάγματος (Verfassungsschutzt) 
και Μαρτίνα Ρόζενμπεργκ από τις Μυστι-
κές Υπηρεσίες των Γερμανικών Ενόπλων 
Δυνάμεων MAD.
Αν και η ακρόαση αυτή αποτελεί καθιε-
ρωμένη διαδικασία ενώπιον της γερμα-
νικής βουλής, εντούτοις φέτος αποκτά 
βαρύνουσα σημασία εξαιτίας του πολέμου 
στην Ουκρανία, της απειλής χρήσης πυ-
ρηνικών όπλων αλλά και των πρόσφατων 
σαμποτάζ στους αγωγούς Nord Stream 1 
και Nord Stream 2 καθώς και στο γερμα-
νικό σιδηροδρομικό δίκτυο.

Προειδοποιήσεις για χρήση 
πυρηνικών όπλων
Για «κήρυξη πολέμου του Πούτιν στον 
ελεύθερο, δημοκρατικό, κόσμο» κάνει 
λόγο ευθέως ο Μπρούνο Καλ, ενώ ο Τό-
μας Χάλντενβανγκ και για μια «αντιπαλό-
τητα που σιγόκαιγε, ωστόσο έχει μετατρα-
πεί πλέον σε ανοιχτή διαμάχη». Aμφότεροι 
δεν διστάζουν να μιλήσουν για μια «de 
facto επίθεση σε ολόκληρη τη Δύση».
Μάλιστα ο Χάλντεβανγκ χαρακτηρίζει τη 
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία «game 
changer», με την έννοια ότι αλλάζει τους 
όρους διεξαγωγής πολέμων μέσα στο ευ-
ρύτερο γεωπολιτικό σκηνικό.
Οι γερμανικές μυστικές υπηρεσίες, προ-
ειδοποιούν επίσης για τον κίνδυνο χρή-
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σμό, ισχυρίστηκε. Οι δηλώσεις του συνι-
στούν μόνο υποθέσεις ωστόσο, καθώς η 
BND δεν διαθέτει αποδεικτικά στοιχεία 
που να δείχνουν ότι η Ρωσία ετοιμάζεται 
να κάνει χρήση πυρηνικών όπλων, όπως 
διευκρινίζει το περιοδικό Spiegel.
Ο επικεφαλής του BfV είπε ότι ο πόλεμος 
στην Ουκρανία «άλλαξε τους κανόνες του 
παιχνιδιού» σε όλους του τομείς της πολι-
τικής και αποτελεί άμεση απειλή για την 
εσωτερική ασφάλεια της Γερμανίας. 
Ο Χάλντεβανγκ πρόσθεσε ακόμα ότι 40 
Ρώσοι κατάσκοποι απελάθηκαν  από τη 
Γερμανία τον Απρίλιο. «Αλλά δεν είναι 
μόνο αυτό» πρόσθεσε. Σύμφωνα με τον 
επικεφαλής του τμήματος, «το επίπεδο της 
απαγόρευσης των επιχειρήσεων στη Γερ-
μανία από τις ρωσικές ειδικές υπηρεσίες 
έχει μειωθεί». 
Η BfV έχει αναπτύξει σενάρια που εξετά-
ζουν το ενδεχόμενο οργάνωσης πολιτι-
κών δολοφονιών από ρωσικές υπηρεσίες 
πληροφοριών στη Γερμανία.

Mυστικές υπηρεσίες: «Κήρυξη πολέμου» στον ελεύθερο κόσμο


